     В рамках курсов повышения квалификации  учителей-логопедов города Кузнецка  на базе МБДОУ ДС № 27 г.Кузнецка была организована стажировочная площадка.  Педагоги делились опытом работы  с детьми с ограниченными возможностями  здоровья  и  их родителями.
     Учитель-логопед МБДОУ ДС № 6 г.Кузнецка  Мураева Ю.А. провела с детьми 5-6 лет группы компенсирующей направленности экологический квест «В поисках времен года». Образовательная деятельность была направлена на развитие лексико-грамматических представлений и развитие связной речи. 
      В поисках весны  дети помогли животным, птицам и растениям, вспомнили правила поведения в лесу. На летней полянке – превратились  в пчелок и цветы. Под осенними листочками дети обнаружили   песок,    помогли насекомым приготовиться  к  зиме и не скрывали своих  эмоций, играя с  «кинетическим» песком. 
     Педагоги отметили заинтересованность детей, их эмоции, активность, самостоятельные высказывания и логичные рассуждения в процессе деятельности, что явилось главным результатом профессиональной деятельности учителя-логопеда Мураевой Юлии Анатольевны.
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