Консультация «Разработка детско-родительских образовательных проектов»
В законе "Об образовании" в ст. 18 сказано о том, что именно родители являются первыми педагогами своих детей, а дошкольное образовательное учреждение существует в помощь семье. В статье 44 впервые определены права, обязанности и ответственность родителей за образование ребёнка. В связи с этим возникает необходимость по-новому взглянуть и на взаимодействие ДОУ с родителями с целью создания единого образовательного пространства «семья-детский сад» для их равноправного и заинтересованного партнёрства. Актуальное значение приобретает не столько взаимодействие в традиционном понимании, сколько взаимопонимание, взаимодополнение детского сада и семьи в воспитании и образовании подрастающего поколения.
Одной из форм сотрудничества является проектная деятельность. Она отвечает всем современным тенденциям в образовании. Данный вид деятельности направлен на актуальную проблему саморазвития дошкольника. Основной целью проектного метода в детском саду является развитие свободной творческой личности ребенка. Какова же роль родителей в проектной деятельности? 
Привлечение родителей к реализации проектов в детском саду обусловлено несколькими причинами:
- Во-первых, в силу своих возрастных особенностей дети не могут быть абсолютно самостоятельными и им необходима помощь взрослого.
- Во-вторых, объединение детей и взрослых особенно важно в ситуации широко распространенного дефицита внутрисемейного общения.
Так что же такое детско-родительский проект?
Детско-родительский проект –
· это такая система обучения, которая предусматривает получение знаний и умений самим ребенком в процессе выполнения практических заданий. 
· Это взаимодействие в системе «ребёнок-взрослый», построенное на соучастии.
· [bookmark: _Hlk56028186]Это общение на равных, где никто не указывает, не контролирует, не оценивает.
Организовывая детско-родительские проекты, всегда нужно помнить об основных требованиях к использованию проектного метода обучения: в основе любого проекта лежит проблема, которую создал РЕБЕНОК. Для решения проблемы требуется исследовательский поиск. Тематика таких проектов варьируется в зависимости ОТ ЗАПРОСА САМОГО РЕБЕНКА.  
Рассмотрим план работы воспитателя по подготовке к проекту: 
1.Постановка цели проекта (исходя из интересов детей).
2.Разработка плана движения к цели (воспитатель, дети обсуждают план с родителями. Привлечение специалистов к осуществлению соответствующих разделов проекта). 
3.Составление плана-схемы проекта. Сбор (накопление материала). Включение в план-схему занятий, игр и других видов деятельности. Домашние задания и задания для самостоятельного выполнения. 4.Презентация проекта (разнообразные формы представления). 
Этапы реализации проектной деятельности:
Выбор темы (источники могут быть разные: события, праздники, даты, явления, предметы, и т. д.) 
Ключевые вопросы: Что мы знаем? Что хотим узнать? 
Сбор сведений, ключевой вопрос: Что мы узнали? Создание условий для познавательной деятельности в разных формах: литература, предметы, опыты, эксперименты, встречи, экскурсии, и т. д. 
Выбор проектов обсуждается вместе с детьми. Ключевые вопросы: Почему этот проект выбираем? Что необходимо для реализации? Предложить варианты. Их обсудить. Сделать выбор. Наметить шаги для реализации, распределить роли, план деятельности. Что хотим получить в конце?  Реализация проектов. Необходимо создать условия для реализации. Участие детей в разных видах деятельности. Ключевые вопросы: Что мы делаем с тем, что узнали? Что получается? Что не получается? Что еще нужно? Ответ — практический. Создание нового продукта: праздник, спектакль, благотворительное дело, газета, книга, практическое дело и т. д. 
Презентация проектов. Ключевой вопрос: Что получилось? Некоторые проекты — «самопрезентующиеся» — спектакли, концерты, в которых дети участвую в разных ролях. Но необходимо участие детей и в организации: где, когда, кого пригласить, какие сделать билеты? Для других — необходимы специальные формы: выставки, в которых дети участвуют как экскурсоводы, авторы изделий. 
Правила для педагогов при работе над проектом: Глубоко изучите тему проекта. При составлении плана работы с детьми над проектом поддерживайте детскую инициативу. Заинтересуйте каждого ребенка тематикой проекта, поддерживайте его любознательность и устойчивый интерес к проблеме. 
Формы участия родителей в проектной деятельности:
- Мотивационная поддержка – показать собственную заинтересованность к теме проекта.
- Информационная поддержка – родители выступают источником информации для ребенка, помощником в поиске нужной информации (написании доклада, поиск художественной литературы и т. д.)
- Организационная поддержка – сопровождение детей в музей, библиотеку и т.п.
- Техническая поддержка – фото- и видеосъемка, монтаж материалов, составление презентаций. 
Ребенок оказывается интересен родителям, поскольку он выдвигает различные идеи, открывает новое в уже знакомых ситуациях. Жизнь ребенка и родителей наполняется богатым содержанием. Совместный сбор материалов, изготовление плакатов, игр, создание презентации раскрывают творческие способности детей, вовлекают родителей в воспитательный процесс, что, естественно сказывается на результатах. Родители, участвуя в реализации проекта, являются не только источниками информации, реальной помощи и поддержки ребенку и педагогу в процессе работы над проектом, но и становятся непосредственными участниками образовательного процесса, обогащают свой педагогический опыт, испытывают чувство сопричастности и удовлетворения от своих успехов и достижений ребенка.
Детско-родительский проект - это «игра всерьез», результаты ее значимы и для детей, и для взрослых
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