Мастер – класс для педагогов
[bookmark: _GoBack]«Мозаика из яичной скорлупы: просто и красиво».

   Использование подручных материалов для творчества очень популярно в настоящее время. Применение яичной скорлупы для создания поделок своими руками – очень хорошая идея. Яичная скорлупа есть в каждом доме и вариантов использования этого материала множество, а если проявить творчество и фантазию, то можно создавать целые композиции для игры и украшения дома. Мозаика из скорлупы — это необычная и оригинальная поделка, которую просто сделать, но одновременно и интересно.
   Известно, что мозаика является одной из самых увлекательных игрушек для детей разных возрастов. От возраста играющего зависит размер деталей, из которых будет составляться определенный рисунок. Помимо развлечения она благоприятно влияет на развитие мелкой моторики рук у ребенка, способствует развитию творческих способностей, воображения и образного мышления, а также несет в себе образовательную ценность, которая заключается в том, что ребенок учится создавать из маленьких разрозненных кусочков единое целое. Малыш создает, а не разрушает. Не стоит забывать и о том, что ребенок начинает постигать красоту окружающего мира, видя, как из самых обычных вещей можно создать что-то необычное и красивое.  
   Какой же материал можно применять для мозаики? Для детских поделок можно использовать скорлупу, оставшуюся от пасхальных яиц. Она окрашена яркими пищевыми красителями, поэтому безопасна для использования детьми. Для такой мозаики хорошо подходит клей ПВА, который наносится на рисунок будущей мозаики. Затем ребенок прикладывает скорлупку маленькими частичками к рисунку, слегка прижимая ее пальцем.
   Объектом для создания мозаики мы с ребятами выбрали бабочку, самое красивое насекомое нашей планеты. Для своих поделок дети выбирали картон разного цвета. С помощью шаблона нанесли рисунок бабочки. А когда выкладывали скорлупку на основу, пределу фантазии детей не было границ. Дети были в восторге от своих поделок. Бабочки получились красивые, яркие, не похожие друг на друга.  И мир вокруг стал намного красивее!
Удивительный цветок:
Жёлтый, красный лоскуток!
Вот так чудо-чудеса:
Это бабочка краса!
Легкая красавица 
Очень всем нам нравится!

