Как организовать летний отдых малышей

     Лето - прекрасная пора для детей и взрослых. Дети также, как и взрослые, нуждаются в полноценном отдыхе, наполненном впечатлениями, солнцем, совместными играми, купанием и другими радостями. 
Как же организовать летний досуг с малышами? 
   Ребенку раннего и дошкольного возраста лучше отдыхать в привычном климате – на природе в загородной местности. Это может быть дача, лесная полянка или берег реки, где солнышко ярче, трава зеленее, воздух чище, чем в городе. Малыш сможет порезвиться в саду, поесть свежих овощей, ягод, фруктов.
   Лето надо использовать с максимальной пользой для здоровья ребенка, чтобы он вернулся в город окрепшим, закаленным, загорелым и веселым. Ну, а если нет возможности вывезти ребенка из города, можно с пользой провести летние выходные дни. Очень полезно для ребенка совершать недлительные прогулки в парк или сквер. При этом не забывать, что одежда ребенка и взрослых должна быть легкой, проветриваемой, косынка (панама) удобной, обувь по размеру. Родители обязаны помнить, что солнце хорошо, но в меру!
Чтобы отдых принес только удовольствие вам и вашему ребенку, постарайтесь соблюдать простое правило - как можно больше играйте с ним. Ведь игры с родителями - это неотъемлемая часть развития ребенка, укрепление здоровья и хорошее настроение. Совместные игры способствуют улучшению взаимоотношений в семье, сближают детей и родителей. 
Во что можно поиграть с малышом на природе?
Лейка. Ребенок может поливать растения, мочить песок для куличиков, рисовать узоры водой на сухом асфальте и даже обливаться, если на улице 
очень жарко.
Мыльные пузыри - обязательный атрибут лета. Удивительная штука, радость. Это одна из самых незатейливых, но при этом самых весёлых забав. Мыльные пузыри очень любят пускать все дети. И конечно, лучше всего эта затея подходит для прогулок на свежем воздухе, когда солнышко ласково греет своими лучами, а летний  ветерок помогает выдувать и отправлять в путешествие разноцветные мыльные шарики.
Рисование на асфальте цветными мелками – это не только веселое занятие. Это и творчество, и познание ребенком окружающего мира. Чем младше ребенок, тем толще и длиннее должны быть мелки. Малыш может дорисовывать рисунки взрослого, например, лучики к солнышку или раскрасить лепестки цветочка, облачка и т. п.
Песочные забавы - это прекрасный способ развития фантазии и творческого потенциала. Знакомьте ребенка с новыми играми и способами взаимодействия с природой! Расскажите, что, играя с песком, он может использовать веточки, цветочки, листочки и другие предметы, чтобы было еще интереснее. Это тот самый возраст, когда малыши активно впитывают новые знания и охотно стремятся развивать свои навыки.
Игры с водой – полезны и занимательны. Предложите малышу проверить, какие предметы тонут в тазике с водой, а какие остаются на плаву. Можно использовать и такую веселую игру, как рыбалка. Ребенок с удовольствием будет «ловить» рыбок на магнитную удочку.
Наблюдаем за машинами. Выйдя из дома, не обязательно спешить куда-то. Оглянитесь вокруг, вы видите проезжающие мимо машины - ну и отлично. Это хороший повод поговорить о цвете машины, обсудить их скорость, сравнивать размеры. 
Прогулки под дождем. Если ребенок здоров, гулять с ним нужно в любую погоду, даже если на улице идет дождь. Наденьте резиновые сапоги, непромокаемый плащ, возьмите зонт - и скорее на улицу. Гуляя, можно слушать дождь, как он стучит по зонту, по листве, по дорожкам, лужам, смотреть, как капли подпрыгивают, пускают круги на воде. Можно вспоминать стихи, потешки, заклички о дожде и солнце. 
    Пусть впечатления, полученные на летней прогулке, послужат вам опорой для импровизированных занятий, как подскажет вам ваша наблюдательность и фантазия. Игры на прогулке не только полезны для здоровья, но и помогают ребенку узнавать что-то новое, сочинять, думать.
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