Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
 детский сад комбинированного вида № 6 
города Кузнецка
Сообщение из опыта работы
«Развивающая предметно-пространственная среда как средство развития речи»
Слайд 1 На сегодняшний день –образная, богатая синонимами, дополнениями и описаниями речь у детей дошкольного возраста –явление очень редкое. Поэтому педагогическое воздействие при развитии речи дошкольников- очень сложная работа. Необходимо научить воспитанников связно, последовательно, грамматически правильно излагать свои мысли, рассказывать о различных событиях из окружающей жизни. 
И в этом воспитателю отводится ведущая роль. При этом речь воспитателя, является образцом и к ней предъявляются высокие требования: содержательность, точность, лексическая, фонетическая, грамматическая правильность, эмоциональная насыщенность.  

Слайд 2 Так же одним из важных условий для полноценного позновательно- речевого развития воспитанников предусматривает обеспечение развивающей предметно-пространственной среды в ДОУ.

Слайд 3 На начало года при планировании развивающей предметно-пространственной среды, особую роль мы отвели центру речевого развитии, так как речевое развитие   проходит через все 5 образовательных областей ФГОС дошкольного образования.
Слайд 4 При планировании речевого центра мы старалась учесть следующие требования к развивающей предметно-пространственной среды: полифункциональная(возможность разнообразного использования различных составляющих предметной среды): использование мягких модулей, ширмы, диван; содержательно-насыщенная(образовательное пространство оснащено средствами обучения и воспитания: игровой, познавательный, оздоровительный материал(в том числе техническими) ; трансформируемая (есть возможность измененять предметно-пространственную среду в зависимости от образовательной ситуации, в том числе от меняющихся интересов и возможностей детей);в группе задействованы верхнее, среднее и нижнее пространство, мольберты для рисования ,ковры небольшие; вариативная(наличие различных пространств, а также разнообразных материалов, игр, игрушек и оборудования, обеспечивающих свободный выбор детей; наличие в группе пространства для уединения, знаковое обозначение центра, сменяемость игровых материалов, стимулирующих детскую деятельность; доступная(свободный доступ детей к играм, игрушкам, материалам, пособиям);соотношение масштаба «рост – глаз – рука», имеющие в пространстве игры, игрушки, пособия; безопасная(соответствие всех элементов среды требованиям по обеспечению надёжности и безопасности их использования)

Слайд5  Поэтому центр речевого развития «Думаю, сочиняю, говорю» выстроен таким образом, что в нем затрагиваются все вышеперечисленные требования.

Слайд 6 Атрибутом речевого центра стал одушевленный персонаж «Говоруша», который помогает решать такие задачи, как преодоление неуверенности, стеснительности, помогает вызвать у воспитанников речевой интерес, побуждает к речевой активности.
Слайд 7  А сейчас   я подробнее остановлюсь  на всех компонентах речевого развития, которые включает: обогащение активного словаря; развитие связной  грамматически правильной диалогической и монологической  речи; развитие  звуков и интонационной культуры; знакомство с книжной культурой;

слайд 8 Материал по развитию артикуляционной моторики, представлен картотекой по дыхательной гимнастике, пальчиковой гимнастике, артикуляционной гимнастики в стихах  и картинках (Пальчиковая гимнастика — это инсценировка стихов или каких-либо историй при помощи пальцев такая тренировка движений пальчиков и кистей рук является мощным средством развития мышления ребенка)
Слайд 9. Артикуляционная гимнастика «В гостях у сказки» Артикуляционная гимнастика, направлена на развитие языка, губ, мягкого неба, мимических мышц.
Слайд10  Игры на развитие дыхания (Некоторые упражнения для развития дыхания помогают  научить ребенка правильно произносить те или иные звуки.)
Слайд 11-12 Пособие на развитие мелкой моторики. Выполняя пальчиками различные упражнения, дети достигают хорошего развития мелкой моторики рук, которое оказывает благоприятное влияние на развитие речи 
Слайд 13 Бизиборд(или развивающая доска) 
сенсорный стол- многофункционален, сенсорное развитие имеет прямое воздействие на формирование правильной речи.
Слайд 14 Ширма многофункциональная – благодаря ей мы можем зонировать пространство, 
Наборное полотно может крепиться к стене, или ширме. 
«Геометрик» (Игра предназначена для развития пространственного и ассоциативного мышления, воображения, способствует развитию логики, мелкой моторики,  
Слайд 15-16   Действия воспитанников в центре речевого развития
Слайд 17 Игры по развитию связной речи 
Среди умений и навыков, которые необходимо сформировать у дошкольников, особого внимания заслуживают умения и навыки связной речи, поскольку от степени их сформированности зависит дальнейшее развитие ребенка и приобретение им учебных знаний в системе школьного обучения. Это объясняется тем, что речь является способом формирования и формулирования мысли, средством общения и воздействия на окружающих. 
Слайд 18  Мнемотаблица – это схема, в которую заложена определенная информация.  Мнемотехника - это система методов и приёмов, 
Обеспечивающих эффективное запоминание, сохранение и воспроизведение информации. «Учите ребёнка каким-нибудь неизвестным ему пяти словам -он будет долго и напрасно мучиться, но свяжите двадцать таких слов с картинками, и он их усвоит на лету». К.Д. Ушинский
Слайд19,20  Лэпбуки (книжка-раскладушка), универсальное дидактическое пособие.  Лэпбук - помогает организовать информацию по изучаемой теме и лучше систематизировать материал, сделать его понятным и доступным каждому воспитаннику. 
Слайд 21-24 Материал по грамоте. Обучение грамоте дошкольников в процессе использования дидактических игр.
Слайд 25 Магнитная доска

Слайд 26 Автоматизация звуков (главная цель – добиться правильного произношения поставленного звука во всех формах речи: в слогах, в словах, в предложениях и в свободной речи и легче, доступнее всего это происходит в игре, игровых упражнениях)
Слайд 27 Материал по звукоподражанию (Особое внимание следует обратить на слух. Слуху принадлежит важная роль в овладении ребенком речью, в правильном и своевременном усвоении звуков.
Слайд 28 -30    Театрализованная деятельность. Немалую роль в решении задач, связанных развитием речи воспитанников, принадлежит театрализованной деятельности. Которая не только воспитывает художественный вкус, но и развивает речь, помогает лучше понимать окружающий мир.  (театры) 
Слайд  31. Для разыгрывания сказки или игровой ситуации на плоскости используется ковролинограф или фланелеграф. Такого рода игры влияют не только на формирование грамматического и лексического строя речи, но и на воспитание звуковой культуры речи, развития ее мелодико-интонационной стороны.
Слайд 32. Литературный  центр, расположен отдельно, от центра речевого развития.
Литературные произведения, подбираемые в книжный уголок, должны быть разнообразными по жанру, тематике и содержанию
Слайд 33  Хотелось бы сказать и о взаимодействии с родителями воспитанников, на экране представлена, только часть их трудов. Родители являются активными участниками образовательного процесса. С огромным удовольствием участвуют в реализации проектов, акций, праздников, конкурсов. 

Слайд 34 И сейчас вы видите их работы. (Постановка сказки «дюймовочка» и выставка «книжка-малышка»
 Слайд 35 В заключении необходимо отметить, что развивающая предметно-пространственная среда имеет характер открытой, незамкнутой системы, способной к изменению, корректировке и развитию. Иначе говоря, среда не только развивающая, но и развивающаяся. При любых обстоятельствах 
предметный мир, окружающий ребенка, необходимо пополнять и обновлять, что мы и делаем. Только тогда среда способствует формированию речевой и творческой активности.
